

# 北湖区推进升级无证明城市建设

本报讯（通讯员 刘训忠 陈华）“真的很感谢，没想到有几份证明材料没准备好，窗口工作人员也很快为我办理了业务，现在的政务服务让人感到越来越有温度。”8月21日，在郴州市北湖区政务服务中心综合窗口办理食品经营许可业务的李先生由衷感叹。

当天，北湖区政务服务大厅综合窗口工作人员小张在审核李先生上报的材料时，发现缺少接触直接入口食品的从业人员健康证明和散装熟食、散装酒相关协议及资质证明文件。如果在以往，需要备齐所有材料才能办理。而现在，经过推进升级无证明城市建设，将上述材料证明改为告知承诺，让李先生免去了来回奔波的麻烦。

今年以来，为进一步优化营商环境，建设清廉大厅，营造



工作人员辅导群众进行网上资料申报。

廉洁高效的行政审批服务环境，北湖区聚焦企业和群众办

事证明出具难，材料重复交，部门来回跑等难点堵点问题，出

办、区政务服务中心、区优化办、区政府督查室“四位一体”工作机制，强劲推进升级“无证明城市”建设。

北湖区建设升级无证明城市是在2022年“综窗”改革基础上，为进一步提升群众和企业办事便利度的又一创新举措。该区采取“精减一批、承诺一批、共享一批、核验一批”的“四个一批”方式，清理、减免有关证明。证明材料开具由群众办变为数据跑，由群众交改为部门办，变你为我证明为我向你证明。

截至目前，该区已全面清理42类证明材料、94类电子证照、250类批文批复，实现690项办理事项免证办理、755个材料免重复提交。每年预计减少提交材料50余万份，并形成了无证明城市事项清单451项、证明证照事项需求清单387项。

## 用好典型案例深化以案促改

本报讯（通讯员 谭智莉）“一步错步步错，把手伸向了国家资金，老板送上的钱没有管住手，而且一次又一次滑向了深渊。如果人生可以重来……”8月18日上午，桂东县党员干部警示教育大会会场鸦雀无声，大屏幕上播放着警示教育片《迟到的忏悔》。片中主角是该县乡村振兴局原党组书记、局长、四级调研员何冠逢。

为充分发挥“身边事”“身边人”“身边案”的警示教育作用，县纪委监委将今年查处的第1起留置案何冠逢案为切入点，深化以案促改，做实做细查

办案件后半篇文章。精心拍摄专题警示教育片、下发监察建议书、编发案件剖析、召开警示教育大会，切实让反面典型成为警示样本。

“昔日战友，今日囚徒，看到曾经的同事成为片中人，既惋惜又深受警醒。越是身边的案例越能直击心灵。”看完警示教育片后，县乡村振兴局一名党员干部感触颇深。

该县积极创新案例警示教育形式，实行“线上+线下”模式，在“清风桂东”微信公众号、视频号等平台，以视频、漫画等形式对典型案例进行解

读。线下，通过组织党员干部现场旁听庭审、参观廉洁文化教育基地等，开展沉浸式警示教育。同时，组建“清风宣讲团”，将案例融入宣讲内容，到案发单位开展案例式、研讨式、互动式宣讲，以案明纪释法。

今年以来，桂东全县共通报典型案例6批次12起17人，形成典型案例剖析材料2份，印发105份；拍摄警示教育片1部；组织并督促乡镇和相关部门召开专题民主生活会、组织生活会和各类警示教育活动200余次，完善相关制度40余个。

本报记者（通讯员 谷如珊）永兴县警方近期破获了两起帮助信息网络犯罪案，两名犯罪嫌疑人被抓获。

今年5月19日，县公安局接到群众举报，称林某雄等人利用其名下的银行卡为网络犯罪转移资金提供非法资金结算，数额巨大，并转移网络犯罪非法获利资金。永兴公安高度重视，湘阴渡派出所民警细心核查线索，充分掌握犯罪证据。8月2日，民警迅速出击，抓获犯罪嫌疑人林某雄。

经调查发现，林某雄个人在“1999彩票”网上赌博平台进行注册并非法为赌博网站担任代理，接受投注从中获利。面对民警的讯问，林某雄对帮助信息

网络犯罪的行为供认不讳。目前，林某雄因涉嫌帮助信息网络犯罪案被依法刑事拘留。

与此同时，湘阴渡派出所通过对之前办理的帮信案进一步深挖，抓获犯罪嫌疑人莫某。

办案民警根据此前抓获的银行卡涉诈人员谢某的指认，摸排确认莫某系其上线，莫某用谢某的银行卡洗钱并取现。民警通过进一步研判搜寻，锁定莫某在郴州市某酒店。8月14日晚上23时，湘阴渡派出所民警赶到某酒店将莫某抓获。经审讯，莫某对帮助信息网络犯罪活动的行为供认不讳。8月15日，莫某被刑事拘留。

## 工伤赔偿款3年终有着落

本报讯（通讯员 谢程成 廖双龙）“医药费的问题已经解决了，那20万元也打到我卡上了，感谢你们！”近日，宜章县法院岩泉法庭接到当事人郑某的道谢来电。

3年前，郑某在宜章某鞭炮企业从事插引线工作。因机器爆炸，导致体表烧伤面积超过90%，手术、康复治疗、打官司，成了她和家人生活的全部。

3年来，双方因为确认劳动关系和工伤认定，已经进行了多场诉讼，最终郑某经鉴定为二级伤残，认定为工伤。此时，鞭炮企业由于安全生产等问题已停止生产经营，注销了公司，

作为用人单位的法律主体资格已经灭失，郑某要求公司承担工伤待遇赔偿责任已不可能。

不得已，郑某又起诉了公司8名登记在册的股东以及另外1名未登记在册的隐名股东。庭审结束后，承办法官分析案情认为，赔付金额大，被告牵涉的人数众多且分散全国各地。一纸判决容易，但最终原告拿到赔偿款才是纠纷止争、案结事了的关键。

是否能够通过调解引导和帮助双方当事人找到利益的平衡点，全面化解矛盾？明确工作思路后，承办法官和法官助理分别与原告进行沟通，了解其真

实想法。郑某表示，根据工伤赔付标准计算大概有150万元，如果被告能够立即赔付100万元，便同意接受调解。在与被告联系时，大家得到一条重要信息：公司关闭后有一笔大额退补资金，将于近期退补到位，于是再次对被告们进行说服。

最终，经过长达4小时的协商沟通，郑某与9名被告达成调解协议：9名被告与各投资人共同承担郑某此前治疗产生的医疗欠费，并先行赔偿郑某20万元，待公司退补资金到位，再通过法院监督转至郑某账户。至此，这起长达3年的纠纷终于案结事了。

本报记者（通讯员 王鑫宇 谭宇婷）郴州市公安局苏仙分局紧密结合夏季治安打击整治行动，深入开展打击破坏生态环境犯罪“生态三湘2023”专项行动、“昆仑2023”专项行动，严厉打击破坏生态环境违法犯罪。近期，成功侦破一起非法采矿案，抓获犯罪嫌疑人8名。

今年5月30日，苏仙公安分局接到区自然资源局移送的案件线索：许家洞镇板屋村一山场内存在非法采矿行为。分局高度重视，成立专

案组开展调查工作。随着深入侦查，以尹某飞、刘某毅、张某龙为主的犯罪团伙逐渐浮出水面。经过多番研判，专案组精准锁定了团伙成员的活动轨迹和作案规律。

6月15日至17日，苏仙公安先后组织60余名精干警力开展集中统一收网行动，抓获主要团伙成员尹某飞等人，摧毁了这个有着“采、运、卸、销”完整链条的非法采矿犯罪团伙。截至目前，8人均被采取刑事强制措施，该案正在进一步侦办中。